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Рожко О. С., 

здобувачка ступеня вищої освіти «магістр» 

спеціальності 013 Початкова освіта 

Рівненського державного гуманітарного університету 

 

РОЛЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ ВОЛОНТЕРСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ З ДІТЬМИ МОЛОДШОГО 

ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Мета волонтерської діяльності – об’єднання та 

мобілізація добровільних зусиль небайдужих членів 

суспільства задля позитивних змін у суспільстві, а також 

спільного розв’язання загальних завдань та актуальних 

проблем.  

Волонтером може стати кожен, хто не байдужий до 

чужих проблем, розуміє соціальну значущість своєї 

діяльності та бажає брати участь у добрих справах, 

безкоштовно надавати допомогу тим, хто її потребує[1, 

с.20]. 

Волонтерський рух є одним із напрямів діяльності 

шкільного учнівського самоврядування. Молодші школярі 
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можуть бути його учасниками тільки у співпраці та 

взаємодії з педагогами. Головна мета волонтерської 

діяльності в закладі загальної середньої освіти – 

відродження кращих вітчизняних традицій доброчинності, 

виховання у школярів таких соціально-значущих якостей 

особистості, як-то: альтруїзм, милосердя, відповідальність, 

ініціативність, доброта, емпатія, толерантність, а також 

формуванняїї соціально-активної, громадянської та 

соціально-моральної позиції. 

Волонтерська діяльність може бути чудовим засобом 

для підвищення самооцінки дітей та розвитку їх 

особистості, сприяти розвитку інтелектуальних, творчих та 

комунікативних здібностей, створенню дружнього та 

доброзичливого середовища в школі, підвищувати 

взаємодію між учнями різних вікових груп та підтримувати 

їх участь у спільних заходах. 

Залучення до волонтерської діяльності молодших 

школярів може допомогти у формуванні командної роботи 

та лідерських якостей учнів, а також сприяти популяризації 

школи та приверненню уваги громадськості до її діяльності, 

налагодженню співпраці між школою та громадою, 

підвищенню довіри до школи з боку громадськості та 

розвитку партнерства між школою та громадою. 

Волонтерство може бути ефективним засобом 

розвитку соціальної інтеграції дітей зі спеціальними 

потребами та дітей з менш розвиненими соціальними 

навичками. Така діяльність сприяє підвищенню мотивації 

та інтересу дітей до навчання, стимулює їх творчість та 

розвиток соціальної відповідальності. 

Участь дітей молодшого шкільного віку у 

волонтерській діяльності є корисною щодо формування 

позитивної соціальної поведінки, виховання культури 

міжособистісних взаємин та розвитку творчих здібностей. 
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Для ефективної волонтерської діяльності потрібно 

враховувати особливості вікових груп дітей та їх інтереси 

та потреби. Для усвідомлення цінності доброчинної 

діяльності, підкріплення мотивації для подальшої участі у 

волонтерському русі школярам необхідно забезпечити 

соціальну рефлексію, тобто, можливість побачити себе і 

результати своєї діяльності сторонніми очима, допомогти їм 

проаналізувати власні досягнення і труднощі, що сприятиме 

розвитку їхньої самосвідомості і особистісному зростанню.  

Волонтерська діяльність може бути ефективним 

інструментом соціалізації дітей, підвищення рівня їхньої 

самооцінки та розвитку соціально-комунікативних навичок. 

Потрібно мотивувати молодших школярів до здійснення 

волонтерської діяльності і підтримувати дітей у їхніх 

прагненнях і бажаннях. Для впровадження волонтерської 

діяльності в школах потрібна підтримка з боку шкільної 

адміністрації та батьківської громадськості. 

Волонтерство показує суспільству нові цінності: 

прагнення до спільного добра й дух служіння, який 

зароджується з бажання допомагати іншим. Волонтерська 

діяльність прагне до того, аби розуміти всю складність 

проблем, помічати й нові нагальні потреби поряд зі 

звичними[2, с.13]. 

Важливо враховувати індивідуальні особливості 

кожної дитини при взаємодії з нею, створювати комфортну 

та безпечну атмосферу. 

Задля ефективності волонтерських проєктів 

необхідно розробляти та впроваджувати різноманітні 

форми роботи з дітьми, що дозволяють досягати різних 

цілей та задовільнити потреб їх учасників. 

Для здійснення волонтерської роботи з дітьми 

необхідно мати якісну підготовку, яка включає не тільки 

володіння інформацією про дітей та особливості роботи з 
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ними, але і практичні навички взаємодії з дітьми та вміння 

ефективно комунікувати. 

Волонтерство може сприяти розвитку учнівського 

самоврядування та залученню учнів до активної 

громадської діяльності. Важливо забезпечити безпеку дітей 

під час проведення волонтерських заходів та враховувати 

вимоги законодавства в сфері захисту дітей. 

Волонтерська діяльність сприяє самореалізації, 

особистісному росту, саморозвитку особистості, успішній 

соціалізації, допомагає одержувати навички 

взаємодопомоги та взаємопідтримки та має суспільно 

корисний характер [3, с.5]. Вона є корисним досвідом для 

молодших школярів з багатьох причин. Вона допомагає 

розвивати соціальні, лідерські та комунікативні навички, 

творчі та організаційні здібності, а також використовувати 

вільний час відповідально та з користю для громади. 

Волонтерство допомагає дітям зрозуміти, що вони можуть 

мати позитивний вплив на світ та зробити його кращим.  

Отже, волонтерська діяльність може стати 

прекрасним способом використання вільного часу та 

позбавлення від негативних впливів. 
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